

## АЛЕКСАНДР ВАДИМОВИЧ ФУРДУЕВ (К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



10 августа 1996 г. исполнилось 60 лет известному ученому, видному специалисту в области акустики океана Александру Вадимовичу Фурдуеву.

А.В. Фурдуев родился в г. Серпухове. После окончания в 1959 г. Московского электротехнического института связи (ныне Московский технический университет связи и информатики) он пришел на работу в Акустический институт, связав свою жизнь с акустикой океана. В этом институте он прошел путь от инженера до заведующего крупным отделом, занимающимся исследованиями рассеяния звука в океане и шумов океана.

В Акустическом институте наиболее полно раскрылся талант Александра Вадимовича как природного экспериментатора и организатора научных исследований. Его основные научные интересы в течение многих лет связаны с исследованиями физических механизмов образования океанических шумов. Благодаря ряду пионерских работ в этой области, которая в значительной степени основана трудами А.В. Фурдуева, он стал широко известен не только в своей стране, но и за ее пределами. Как экспериментатор и организатор натуральных экспериментов, Александр Вади-

мович участвовал во многих океанических и береговых научных экспедициях, большинством из которых он руководил. Созданные в Акустическом институте под его руководством и на основе разработанных им принципов аппаратурные комплексы уникальны и не имеют аналогов в мировой практике, а полученные с их помощью данные явились основополагающими.

Научные труды А.В. Фурдуева, общее число которых превышает 150, опубликованы в ведущих отечественных и зарубежных изданиях, посвященных акустике океана и океанологии. Он является членом авторского коллектива широко известной монографии "Акустика океана", за которую он (в числе других авторов) удостоен Государственной премии СССР. За плодотворную многолетнюю научную деятельность А.В. Фурдуев награжден двумя медалями и Орденом Трудового Красного Знамени. Он является членом Российского и Американского акустических обществ.

В 1977 г. Александр Вадимович получил предложение возглавить Всесоюзный научно-исследовательский кино-фото институт. Он принял это предложение и, на время оставив экспериментальные океанические исследования, успешно руководил коллективом этого института вплоть до 1982 г., когда вновь вернулся к исследовательской деятельности в Акустическом институте имени академика Н.Н. Андреева. А.В. Фурдуев ведет большую преподавательскую работу. В течение ряда лет он читает курс электроакустики в Московском институте радиоэлектроники и автоматики, а также руководит преддипломной работой студентов.

Широко известна научно-организаторская деятельность А.В. Фурдуева; он неоднократно был членом оргкомитетов различных конференций и симпозиумов по акустике океана, часто возглавлял такие оргкомитеты, был научным редактором сборников статей.

Александр Вадимович Фурдуев полон сил, энергии и творческих замыслов, которые в последнее время обогатились тематикой дистанционного акустического зондирования акваторий. Желаем ему доброго здоровья и новых научных свершений.